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Le sujet est composé de 3 thémes. Une partie se rapporte
Une autre, 4 1'inventaire (11 questions). Une troisiéme,
IFRS (11 questions)

aux écritures courantes (11 questions).
& P'initiation financidre et aux normes

Le sujet comporte 33 questions. Chague qu

estion vaut le méme nombre de points. Les questions
peuvent &ire traitées dans n’importe que

I ordre et sont indépendantes.

[l vous est demandé de bien respecter les co nsignes inscrites sur la grille de réponses.

Toute proposition juste doit étre cochée. I peut y avoir d'une i cing propositions justes
par question,

La moindre faute entraine zéro i Ia question. 11 n’y a pas de points négatifs,



Question 1 : Amortissement et dépréciation
u :
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Question 2: La société Verteplanite fabrique et vend des produits d’entretien 3
destination des entreprises. Le stock de matiéres premiéres (MP) en début et en fin
d'année N est de, respectivement, 50 000 € ¢t 75 000 €. Le stock de produits finis (PF) en
début et en fin d*année N 5L, respectivement, de 440 000 € et 330 600 €,

Au titre dey écritures d'iny

entaire, parmi Jes Ecritures suivantes, [
comptabiliser

esquelles faut-i]
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Question 3: La société Verteplanéte fabrique et vend des produits d'entretien #
destination des entreprises. La société a acheté une machine le 17 janvier N pour 100 000
€. La machine a une durée de vie économique de 10 ans et est amortie selon un mode

linéaire,

Parmi les affirmations suivantes, quelles sont celles qui sont exactes 7

&,
b.
ot

d.

e,

. L& montant de I’amortissement cumulé au 3] décembre N+1 est de 10 000

Le montant de I’amortissement de |'année N+1 est de 10 000

Au 31 décembre N+1, |'écriture d'inventaire consiste & débiter le compte 68 de 10 000
el & créditer le compte 28 de 10 000

Au 31 décembre N+, I'écriture d°inventaire consiste & débiter le compte 68 de 20 000
et & créditer le compte 28 de 20 000

Au 31 décembre N+1, I*écriture d’inventaire consiste 4 créditer le compte 68 de 20 000
et & débiter le compte 28 de 20000

Question 4: La société Verteplanéte fabrique et vend des produits d’entrefien #
destination des entreprises. Le 31 décembre N, la société décide de vendre les titres qu’elle
détient dans Maplanétebleue et acquis le 1 janvier N-1 pour 100 000 €. Le prix de vente
est de 200 000 €.

Parmi les affirmations suivantes, quelles sont celles qui sont exactes 7

a. Lasociété Verteplanete enregistre une plus-value effective de 100 000 euros

b.
e.

d.

La société Verteplanete enregistre une plus-value de 100 000
La société Verteplanete enregistre une moins-value de 120 000
La société Verteplanete enregistre une moins-value de 120 000

Question 5: La société Verteplanite fabrique et vend des produiis d’entretien &
destination des entreprises. La société a acquis pour 240 000 HT (288 000 TTC) une
machine le 30 septembre N-5. Elle la met en service le ler octobre n-5, Cette machine,
amortissable en linéaire sur 10 ans, est cédée le 30 mai N pour 100 000 HT (120 000 TTC).

Parmi les écritures suivantes, laquelle ou lesquelles doivent étre en registrée(s) le jour de
la cession ?

pao T

Constatation d’un produit de 100 000

Constatation d"un produit de 120 000

Constatation d"une dotation aux amortissements de 12 000 TTC

Constatation d’une reprise d'amortissement de 10 000

Constatation de la sortie de I'immobilisation pour une valeur brute de 288 000




des produits d’entretien 33

lomb pour 100 000 € HT )
70% de la créance a éé

i t vend
néte fabrigue €8 ©

té a facturé Ia spciété Sansp
douteux fin N-1 et

able.

Question 6: La société Vertepla
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4. Débit d'un compte de charge pour perte sur ¢
d’un compte de TVA collectée pour 201000, par
pour 120 000 S

b. Débitd'un compte de charge pour perte sur creance irrecouvTa
le crédit d'un compte 416 client douteux pour 100 {]{]{J =

¢. Crédit d'un compte de charge pour perte sur créance irrecouvrable pour l[i'_i.‘.r 000 e
d'un compte de TV A collectée pour 20 000, par le débit d*un compte 416 client douteux
pour 120 000 | y

d. Crédit d'un compite de charge pour perte sur créance imecouvrable pour 100 000 HT par

le débit d'un compte 416 client douteux pour 100 000

Question 7: La société Verteplandte fabrique et vend des produits d'entreficn a
destination des entreprises. La société a acquis pour 240 000 HT (288 000 TTC) une
machine le 30 septembre N-5, La machine est mise en service le ler ociobre N-5. Ceite
machine, amortissable en linéaire sur 10 ans, est cédée le 30 mai N pour 100 000 HT (120
000 TTC).

Parmi les écritures suivantes, laquelle ou lesquelles doivent étre enregistrée(s) fin N ?

g.  Débit ducompte VCEAC (valeur comptable des éléments d°actifs &
et du compte d'amortissement du matériel industriel pour 112 m}g‘&:};.}ljz{:;;ézg 'E:ﬂ{'.l
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compte matériel industriel pour 288 000  par le débit d'un
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Question 8: La société Verteplanite fabrique et vend des produits d'entretien a

destination des entreprises. La société a acquis pour 240 000 HT (288 000 TTC) une
machine le 30 septembre N-5. La machine est mise en service le ler octobre N-5. Cette
machine, amortissable en linéaire sur 10 ans, est cédée le 30 mai N pour 100 000 HT

(120 000 TTC).

Parmi les écritures suivantes, laquelle ou lesquelles doivent étre enregistrée(s) fin N 7

a. Débit d'un compte de banque pour 120 000 par le crédit d'un compte de TVA collectée

pour 20 000 et Ie erédit d"un compte de PCEA (produits de cession des éiéments d’actifs
cédés) pour 100 000
Débit d’un compte de bangue pour 100 000 par le débit d’un compte de TVA collectée
pour 20 000 et le crédit d’un compte de PCEA (produits de cession des éléments d’actifs
cédés) pour 120 000
Crédit d’un compte de banque pour 100 000 par le erédit d’un compte de TVA collectée
pour 20 000 et le débit d’un compte de PCEA (produits de cession des éléments d’actifs
cédés) pour 120 000
Crédit d'un compte de banque pour 120 000 par le débit d"un compte de TVA collectée
pour 20 000 et fe débit d’un comple de PCEA (produits de cession des éléments d’actifs
cédés) pour 100 000

Question 9: La société Verteplanéte fabrique et vend des produits d’entretien 2
destination des entreprises. Le 31 décembre N, la société décide vendre les titres qu'elle
détient dans Chiffonsetlingettes et acquis le 1 juillet N-1 pour 200 000 €. La durée de
détention des titres est estimée & 10 ans. Le prix de vente est de 300 000 €.

.

b.

.itﬂu EUIﬂdén:ﬂmbre N-1, la société Verteplanéte amortit les titres Chiffonsetlingeties pour
0
Au 31 décembre N-1, la société Verteplanéte amortit les titres Chiffonsetlin ett

s r
20 000 LR
Suﬂla 31 décembre N, la société Verteplanéte amortit les titres Chiffonsetlingettes pour 20
Au 31 décembre N, la société Verteplanéte fait une plus-value effective de 100 000
€uros
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o Débit d’un compte client douteux pour 100 000 et crédit d’un compte client pour 100

b. {I!l'?étl.:ﬁt d'un compte client douteux pour 120 000 et crédit d’un compte client pour 120

c. f{}?ggdit d’un compte client douteux pour 100 000 et débit d'un compte client pour 100

d. ?Iﬂruédit d’un compte client douteux pour 120 000 et débit d’un compte client pour 120
(00

Question 11 : Etablissement du compte de résuliat (A)

Le compte de variation de matiéres premiéres est-un complte de charges

Le compte de stock de produits finis est un compte de gestion

Le compte réserve est un compte de produits.

Le compte de VMP est un compte de gestion

Le compte de production stockée de produits finis estun compte de charges

opnop

Question 12 : Etablissement du compte de résultat (B)

Le compte participation des salariés est un compte de gestion.

Le compte provision est un compte de gestion.

Le compte réserve est un compte de gestion.

Le compte tva & payer est un compte de gestion

Le compte amortissement immobilisations corporelle est un compte de gestion.

p RO

Question 13 : La juste valeur :
a. Correspond 4 une valorisation au coit historique.
b. N'est pas une notion du PCG.
¢. Correspond & I'optique de la comptabilité frangaise.
d. Est le montant pour lequel un actif pourrait étre échangé et un passif éteint, entre des
parties bien informées, consentantes et agissant dans des conditions de concurrence
normale.

e. Ce mode de comptabilisation a pu étre considéré comme un facteur aggravant lors de la
crise économique et financiére de 2008.
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Question 14 : 1,4 CAF

. La capacité d*autofinancement désigne ’ensemble des ressources internes générées
par Pentreprise dans Jo cadre de son activité qui permettent d'assurer son financement.

b.  CAF=produits encaissables - charges décaissables

¢. CAF = Résultat de I'exercice + charges calculées — produits calculés + VCEAC- PCEA

d. Les produis caleulés sont tous les produits qui ne se traduisent pas par une rentrée de

trésorerie, comme par exemple les reprises de provisions, les reprises d’amortissement..
Ce sont des produis non encaissables.

€. La CAF peut se caleuler & partirde I'E.B.E

Question 15 : Les causes de dégradation de la trésorerie.
La diminution du besoin fonds de roulement

Le fait de contracter un emprunt,

La diminution du crédit fournisseur

L acquisition d'immobilisations

La diminution du fonds de roulement

o g oo

Question 16 : Les entreprises suivantes doivent impérativement publier leurs comptes
sous le référentiel IFRS

a. Les sociétés qui publient des compies consolidés, dont le siége social est en France et
dont les titres sont cotés sur un marché réglementé

b. Les sociétds qui publient des comptes consolidés, dont le sidge social est en France et
dont les titres sont cotés sur un marché régulé

¢. Les sociétés qui publient des comptes sociaux, dont le sidge social est en F rance et
dont les titres sont cotés sur un marché réglementé

d. Les sociéiés qui publient des comptes sociaux, dont le sidge

social est en France et
dont les titres sont cotés sur un marche régulé:

Question 17 : Soit la société X qui affiche les agrégats suivants : la marge commerciale de

125, production de Pexercice de 25, production stockée de 5, production immaobilisée de
15, et consommation en Provenance des tiers de 30

Quelle est la valeur ajoutée de la société X ?

g 120k
b. 140
c. 100

d. 105




€, dont une
Question 18 : Les capitaux permanents de X s-:l:l ?‘%:I(E'l gﬂﬂ »
1 000. Le montant de ses actifs permanents estde / 2

Quel est son FRNG (en vision liquidité) ?

a. 10000€
b. 2500€
c. 1500€

d. 'On ne peut pas savoir

Question 19 : Le FRNG de Y est de 2 500 € et son BFR est de 3 500 €, capitaux permanents de X
sont de 10 000 €, dont une dette & moins d'un an de 1 000 €.

Quelle est la trésorerie nette de Y 7

a. Trésorerie nette négative de 1 000 €
b. Trésorerie nette positive de 1 000 €
¢. Trésorerie nette négative de 6 000 €
d. Trésorerie nette positive de 6 000 €

Question 20 : La société X présente un résultat net aprés IS de 10 000 €, des dotations aux
amortissements de 1 500 € et des loyers de 550 €.

Quelle est la CAF de la société X ?

a B5DOE
b. 11 500€
¢, 12050€
d. 7950€

Question 21 : Les comptes clients de Ia société X sont de 200 000 € HT & fin N, Sur ces

200 000 €, 150 000 € ont donné lieu & I'émission d’un eff, .
caregistré un chiffre &'afisires HT de2 000 000 6ealy, o moree L seciteE 28

Quel est le délai de réglement des clients de la société X 3 finN ?

36 jours
30 jours
43,2 jours€
54 jours

oo op

dette i moins d'un an de




Question 22 ; [eg ¢critures courant
a. Les variations de stocks
b. L’acceptation
¢. L’endossement
d. Laremise 4 I"escompte
€. Les dépréciations de stocks

€5 comprennent :

Question 23 : La régularisation des charges et des produits
a. La régularisation des charges et des produits est fondée sur Je principe d’indépendance
des exercices, le principe de spécialisation des exercices et le principe de comptabilité
d’engagement.
Une charge constatée d’avance a été constatée en N et concerne en réalité N+1
Une charge constatée d’avance est de classe 6
Un produit & recevoir est de classe 7

C’est généralement I"absence de facture qui génére une charge & payer.

o po o

Question 24 : La comptabilité générale

est une obligation légale,

permet de savoir si I"entreprise 2 fait un £4ain ou une perte 4 la fin de 'exercice.

est une comptabilité d’engagements

permet de voir comment évolue le patrimoine de I"entreprise d’une année sur I’ autre.

necessite d’étre contrdlée par un commissaire auy comptes dans les SA sous
réserves de certains seuils.

L = e -

Question 25 : Les produits

sont des synonymes d’encaissements

sont des synonymes de receties

sont des faits juridiques et comptables qui décident en engagent les encaissements
sont généralement des sources de revenus

sont des synonymes de ressources réversibles

o en op

Question 26 : La traite

est un effet de commerce

est un synonyme de lettre de change

est moins utilisée en France qu'il y a 20 ans
peut étre endossée.

est systématiquement remise & I'escompte.

fRSoR

Question 27 : Les emplois :

comprennent les actifs et les charges.

correspondent généralement au crédit.
correspondent généralement au débit.

comprennent le capital.

comprennent les créances clients.

o ap op




Question 28 : Le fonds de commerce e - erce ost apprﬂhen dé pat
a. En l'absence d'une définition jU,HE!-iL]I:iE, ke
ses éléments constitutifs dont le pr:na::apal est la
. Est un synonyme de fonds r:::nzrnrﬂmri:iali A e alaaiaee, i ot el
. Les éléments corporels comprennent ; 1 CHEL ch o
: le nom comerrggl, I'enseigne, les autorisations administralives, les

propriété intellectuelle, les logiciels et les droits rl :riu!tiUI::- .
d. Les éléments incorporels comprennent : le matcnc_l et 1'outl ardicd s
matériels de bureau, véhicules...). Ils comprennent ¢galement fes IATCHAT di 1
matiéres premiéres, les en-cours de production et les produits finis, ¢ est-a-dire €5
stocks.
e. Le fonds commercial est de classe |

llage (ex: machines,

Question 29 : Le résultat

a. peut se calculer en faisant la différence entre les produits et les charges 8

b. peut se calculer en faisant la différence entre les actifs et les passifs

c. coincide nécessairement avec la différence entre les recettes et les dépenses 4 la fin
d'un exercice

d. est notamment décomposable en résultat d’exploitation, résultat financier et résultat
excepiionnel

€. peut se calculer & partir des compte de situation et & partir des comptes de gestion.

Question 30 : Créée le 17 janvier N, Ja société " Le Vitre" Tabrigue ef vend des piitisseries.

Elle vous demande d'enregistrer au journal I'opération suivante au brouillon puis de
répondre an QCM.

Le 20 janvier, la société « Le Vitre » achéte a Ia société « Tranguilou Bilou » diverses
machines, Le montant de la facture s’éléve & 30 000 € HT (36 000 € TTC). La société « Le
Vitre » régle par traite 16 000 €, 10 000 € par chique et le solde i crédit.

Le compte matériel industriel, classe 2, est débitd pour un montant de 30 000 euros,

Le compte matériel industriel, classe 6, est débité pour un montant de 30 000 euros

Le compte TVA déductible / B&S est débite pour un montant de 6 000 euros.

Le compte fournisseur d’immobilisation E.AP est grédité pour un montant de 16 000
euros

e. Le compte client est débité pour un montant de 10 000 euros.

aooR




Question 31 : Créée e ger;

Elle vous demande (' ) ! Le Vitre" fabrigue et vend des pitisserics.
répondre ay QCM. enregistrer au journal P"opération suivante au brouillon puis de

Le 10 févri tEaxiss
brut de 3];‘:';]11;4‘5'&[.]5?!{'&;; ﬂl.!lJIrJE Votre" vend i "Fistolas" des pitisseries pour un montant
« Fistolas » rigle de |;l fa E TTC). Une remise de 3 000 € HT figure sur Ia facture.

0n Sulvante :

i Brut HT Net TTC Net HT

Apine 20 000 21 600 1% 000

e 5000 5 400 4500
4000 4320 3600
1000 1080 900

3. Le compte ventes de marchandises est crédité pour un mentant de 30 000 euros
b. Le compte vente de marchandises est crédité pour un montant de 27 000 euros
€. Lecompte T.V.A collectée est crédité pour un montant de 6 000 euros

d. Le compté T.V.A collectée est crédité pour un montant de 5 400 euros

¢. Le compte Client EAR est débité pour un montant de 21 600 euros

Question 32 : Créée le 1 janvier N, la société "Le Vitre" fabrique et vend des patisseries.

Elle vous demande d'enregistrer au journal 'epération suivante au brouillon puis de
répondre au QCM.

Le 12 février,

la société « Le Vitre » tire des traites sur ses clients pour un montant de
4 000€.

Le compte client est débité pour un montant de 4 000 euros

Le compte client est erédité pour un montant de 4 000 euros

Le compte client E.A.R est débité pour un montant de 4 000 SUTS

Le compte fournisseur est crédité pour un montant de 4 000 euros

Le compte fournisseur E.A.P est débité pour un montant de 4 000 euros

8RO oM

Question 33 : Créée le 1 janvier N, la société "Le Vétre" fabrigue et v
Elle vous demande d'enregistrer au journal I"opération suivante a
répondre au QCM.

end des pitisseries,
u brouillon puis de

Le 14 février, la banque encaisse des effets & recevoir pour un montant de 1 200 €,

Le compte banque est crédité pour un montant de 1 200 euros.

Le compte banque est débité pour un montant de 1 200 euros.

Le compte client E.A.R est crédité pour un montant de 1 200 €Uuros
Le compte client est crédité pour un montant de 1 200 BUros,

Le compte client E.A_P est crédité pour un montant de 1 200 euros.
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